
MAT B2 – 1. ZH. – 2005. április 8. Név: Gyakvez.:
1.

∫

x arctg xdx = (4 pont)

2.
∞
∫

0

3xe−x
2

dx = (3 pont)

3. Az x milyen értékei mellett lesz az alábbi mátrix in-
vertálható? Ha x = 1, akkor számítsuk is ki az inverzét!
(3 pont)





1 x −1
0 x 1
x 1 0





4. Milyen a és b értékekre lesz ∞ sok megoldása az alábbi
kibővített mátrixú egyenletrendszernek? Adjuk is meg ek-
kor a megoldást!








1 0 3 1
0 b −1 2
0 0 a + 2 0
0 0 0 b + 1









(3 pont)

5. Az f(x, y, z) = (x + y,−2x + 2y + 2z, x + y) lineáris
leképezésnek az (1, 1, 1), (0, 1, 3) és (1,−1, 2) vektorok kö-
zül melyik sajátvektora, és milyen sajátérték tartozik hoz-
zá(juk)? (3 pont)

6. Legyen A és B két n × n-es mátrix. Melyik igaz és
melyik hamis a következő állítások közül? Amelyik hamis,
oda írjunk egy olyan feltételt, mely igazzá teszi! (4 pont)

a) (A + B)2 = A
2 + 2AB + B

2.

b) Ha A = B, akkor CA = CB.

c) Ha CA = CB, akkor A = B.

d) Ha detA 6= 0, akkor 0 nem lehet az A sajátértéke.

7. Válasszunk ki a 4-dimenziós (1, 1, 0, 0), (2, 1, 1, 0),
(1, 0, 0, 1), (3, 1, 0, 2) és (2, 1, 0, 1) vektorok közül maximális
számú lineárisan függetlent. Ennek alapján mennyi e vek-
torrendszer által kifeszített altér dimenziója? (3 pont)

8. Oldjuk meg az A−1X = AT mátrixegyenletet! Ad-
juk meg az eredményül kapott X mátrix determinánsát is!
(3 pont)

A =





1 0 0
0 2 0
3 −2 1





9. Tekintsük azt a lineáris leképezést, mely az R
2 sík azon

egyenesére vetít merőlegesen, melynek egyenlete a standard
bázisban y = x. Írjuk fel ennek a leképezésnek a mátrixát
a standard bázisban és abban a bázisban, melynek alapvek-
torai (1, 1) és (3, 1). (4 pont)
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